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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Комплексний іспит за фахом передбачає виконання комплексу атестаційних завдань
і є адекватною формою кваліфікаційних випробувань щодо об’єктивного визначення рівня
якості освітньої і професійної підготовки випускників факультету української й іноземної
філології та журналістики Херсонського державного університету ступеня вищої освіти
«магістр» за спеціальністю 061 Журналістика.

Засобами оцінювання рівня професійних знань, умінь та навичок магістра, ступеня
сформованості його професійної компетенції є: теоретичні (питання, тести відкритого
та/або закритого типу) та практичні ситуаційні комплексні завдання.

Формою іспиту за фахом можуть бути: письмова, усна (з використанням засобів
аудіо- або відеофіксації), інтерактивна (з використанням засобів інформаційних
технологій) або їх поєднання.

Програма та методика проведення іспиту за фахом (структура іспиту, послідовність
і терміни проведення окремих частин іспиту, порядок та форма перевірки знань, критерії
оцінювання тощо) розробляються випусковою кафедрою і схвалюється
науково-методичною радою факультету.

Кафедра готує екзаменаційні матеріали (завдання, білети тощо), які відповідають
програмі атестації здобувачів вищої освіти та прийнятій методиці його проведення, і подає
на затвердження. Готовність екзаменаційних матеріалів перевіряє проректор,
відповідальний за навчальну і методичну роботу.

Іспит за фахом проводиться за білетами, які містять три питання, що передбачені
програмою: з теорії та історії журналістики та соціальних комунікацій, прикладних
соціально-комунікаційних технологій, методики викладання фахових дисциплін у закладі
вищої освіти.

Конкретна форма проведення іспиту за фахом, види засобів оцінювання якості
підготовки фахівців ступеня вищої освіти «магістр» спеціальності 061 Журналістика
затверджується рішенням вченої ради Херсонського державного університету та
регламентується відповідним стандартом освіти (ОПП).

Під час іспиту за фахом студент повинен продемонструвати знання та виявити
вміння, що складають комплекс професійних компетенцій фахівця ступеня вищої освіти
«магістр» спеціальності 061 Журналістика, визначених стандартами.

Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач:
Інтегральна компетентність. Здатність виконувати складні завдання і вирішувати

складні проблеми у галузі соціальних комунікацій, що передбачає проведення досліджень
та/або здійснення інновацій у професійній діяльності та характеризується невизначеністю
умов і вимог.

ЗК 2. Використання методологічного апарату наукових досліджень для вирішення
теоретичних і прикладних завдань, що постають перед фахівцями у галузі освіти та науки.

ФК 8. Здатність до планування подальшого автономного та самостійного навчання у
сфері дослідницької та/або інноваційної діяльності.

ФК 11. Володіння методами наукового аналізу і структурування журналістикознавчого
матеріалу та медіатексту з урахуванням класичних і новітніх методологічних принципів.

ПРН 1. Аналізувати та узагальнювати результати досліджень і робити висновки про
закономірності.
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ПРН 7. Планувати час на проведення досліджень чи розробку інноваційного проєкту.
ПРН 10. Застосовувати спеціалізовані концептуальні новітні знання з соціальних

комунікацій при плануванні чи розробки інноваційного проєкту.
Комплекс засобів оцінювання формується Херсонським державним університетом

самостійно із обов’язковим дотриманням принципу кількісної та якісної
репрезентативності та затверджується вченою радою університету в установленому
порядку.

Атестація здобувача вищої освіти повинна виявити рівень методологічної,
теоретичної та професійної підготовки студентів, знання теорії та закономірностей
розвитку журналістики та комунікаційної системи суспільства, історії журналістики та
соціально-комунікаційних інститутів суспільства, етапів становлення
соціально-комунікаційних структур, форм та процесів, історії важливих наукових
відкриттів щодо знакових систем, інструментів, способів документалізації інформації, а
також виявити знання про систему науки про українське журналістикознавство, шлях його
розвитку в період від кінця ХІХ століття і до сьогодення, процеси формування
історико-журналістського і теоретико-журналістського напрямків, а також наукові
здобутки українських журналістикознавців.
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ПРОГРАМА АТЕСТАЦІЇ З МОДУЛЯ «ТЕОРІЯ ТА ІСТОРІЯ СОЦІАЛЬНИХ
КОМУНІКАЦІЙ, ЖУРНАЛІСТИКИ, ВИДАВНИЧОЇ СПРАВИ ТА РЕДАГУВАННЯ»

Журналістикознавство в системі наук про соціальні комунікації.
Визначення журналістики. Журналістика, масова інформація і масова комунікація.

Масова аудиторія журналістики. Масовоінформаційні відносини та масовоінформаційні
технології. Журналістика і журналістикознавство. Стан і тенденції розвитку українського і
світового журналістикознавства. Поняттєвий апарат журналістикознавства. Теорія
журналістики і методологія дослідження. Журналістикознавство і суміжні наукові
дисципліни.

Фундаментальні причини виникнення журналістики як соціокультурного явища.
Історичні моделі журналістики. Журналістика як суб’єкт і об’єкт соціального процесу.
Місце і роль журналістики у інтерсуб’єктних масовоінформаційних відносинах
демократичного суспільства. Види і типи журналістики. Основні соціальні функції
журналістики. Принципи журналістської діяльності. Жанр і метод у журналістиці.
Система журналістських жанрів. Явище жанрової дифузії у журналістській творчості.

Зародження української науки про журналістику. Зародження української науки
про журналістику. Осип Маковей та його спроба здійснити періодизацію ІУЖ. І.Франко та
його теоретичні праці про журналістику. Дискусія навколо проблеми зародження і
початків української преси. Внесок у розвиток вітчизняного журналістикознавства
Михайла Грушевського.

Історія українського журналістикознавства. Чотири періоди в розвитку
української науки про журналістику. Перший період (друга половина ХІХ – початок
ХХ ст.) вміщення у часописах матеріалів самі про себе, поява статтей в наукових журналах
і збірниках, розділи в монографіях. Другий період (1920 – 1930-ті рр.) створення перших
інституцій для вивчення преси й підготовки журналістів (УНІК, УКІЖ), поява фахових
часописів з журналістики, обговоренням важливих методологічних проблем (як визначити
поняття української журналістики, де шукати її джерела). Третій період: проголошенням
незалежності Української держави, відкриттям НДЦ періодики в НЛНБ ім. В. Стефаника.
Четвертий період: розширення журналістської освіти, створенням нових кафедр
журналістського профілю в університетах України, істотне урізноманітненням тематики
досліджень.

Наукові погляди на журналістику українських вчених. Історія українського
журналістикознавства. Питання підготовки журналістських кадрів в Україні. Розвиток
журналістської педагогіки.

Журналістикознавство, основні напрямки дослідження. Поняття про сучасне
журналістикознавство. Школа журналістикознавства та теорії масової комунікації.
Основні напрями сучасних наукових досліджень.

Аналіз нових праць з теорії журналістики в Україні. Структура праць
І.М.Михайлина «Основи журналістики», «Журналістика як Всесвіт». Аналіз монографії
М.Г.Житарюка «Соціокультурна модель журналістики». Новизна навчального посібника
Інституту журналістики КНУ ім. Т. Шевченка «Журналістський фах». Концепція
світоглядної публіцистики в працях Й.Д.Лося. Теоретико-методологічне й практичне
значення монографії В.В.Різуна та О.А. Трачук «Нарис з історії та теорії українського
журналістикознавства».
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Соціальні комунікації як наука. Особливості виникнення й розвитку
соціальних комунікації. Теорії і методи соціальної комунікації. Масова комунікація як
соціальне явище. Підходи до розуміння сутності масової інформації. Розвиток
сучасних теорій комунікації. Визначення понять «комунікації», «соціальні
комунікації», «масові комунікації». Соціальні комунікації у сукупності процесів і
структур обігу інформації та знань у суспільстві. Соціальна комунікація як умова і
характеристика існування соціуму. Соціальні функції комунікації. Класифікація
комунікації. Масова комунікація як об’єкт міждисциплінарного вивчення (гуманітарних і
точних наук). Методи дослідження соціальних комунікацій.

Історія соціальних комунікацій та соціально-комунікаційних інститутів
суспільства. Історичні умови, соціокультурні фактори еволюції соціальних
комунікацій. Виникнення каналів розповсюдження соціальної інформації. Комунікаційні
канали як засоби для передачі і сприйняття повідомлень (знаки, мова, коди, звуки,
візуальні зразки тощо), в т.ч. за допомогою матеріальних носіїв, технічних
пристроїв. Дописемні комунікації: звичаї, традиції, фольклор, мистецтво, їх роль і
призначення. Виникнення писемної комунікації. Формування документальної
комунікації. Закономірності розвитку соціальних комунікацій. Становлення системи
документальної комунікації: архіви, бібліотеки, музеї, бібліографічні служби,
видавництва, книжкова торгівля, референтські служби, центри документації.
Художні комунікаційні канали — музика, танець, поезія, риторика, театр, графіка,
живопис, скульптура, архітектура, перфоманс, шоу. Писемні комунікації. Рукопис. Пошта.
Виникнення технічних каналів. Книгодрук. Фотографія. Звукозапис, телефон, телеграф,
радіо, фототелеграф, телебачення, відео, комп'ютерний зв'язок, електронна пошта.
Виникнення електронної комунікації. Соціокультурні фактори еволюції соціальних
комунікацій. Рушійні сили розвитку соціальних комунікацій.

Генеза соціо-комунікативних знань у світовій філософській та науковій
думці. Витоки соціо-комунікативних знань у Стародавній Греції, у працях «великих
греків» (Сократ, Платон, Арістотель). Соціальні комунікації у матеріалістичних поглядах.
Внесок класичної німецької філософії у розвиток науки про соціальні комунікації
(Г.Гегель, Е.Кант). Поняття про інформацію, форми та способи передачу її передачі у
філософії свідомості (Ж.Сартр, К.Леві-Стросс). Теорія комунікативної дії
Ю.Габермаса. Комунікативна філософія К.Апеля. Тема комунікації у працях
Л.Вітгенштейна, Ф.де Сосюра, Ч.Моріса, М.Бубера. Теорія інформаційного
суспільства (Д.Бел, Е.Тофлер). Комунікація у дослідженнях вчених семіотичної,
феноменологічної, кібернетичної, соціопсихологічної, соціокультурної, критичної
традицій.

Розвиток соціальної комунікації як окремої наукової дисципліни у ХХ ст.
Е.Бернейс – новатор у комунікативістиці. Г.Ласуелл та його внесок у розвиток цієї науки.
Соціальні комунікації як об’єкт та предмет дослідження американських наукових
шкіл (У.Ліпманн, П.Лазарсфельд, Е.Дооб та інші). Знання про комунікації в умовах
тоталітаризму та диктатури (Радянський Союз, фашистська Італія, Третій Рейх). Соціальні
комунікації у дослідженнях біхейвіористів (Д.Вотсон, И.Павлов, В.Дольник та інші).
Формування парадигми знань про комунікації в Україні на зламі ХІХ-ХХ ст. Внесок
О.Потебні у розвиток вітчизняної комунікативістики. Комунікації у працях українських
філософів, науковців, суспільно-політичних діячів, лідер думки (Б.Грінченко,
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М.Драгоманов, М.Міхновський, Д.Донцов, С.Бандера). Досвід налагодження
соціальних комунікацій діячами визвольного та повстанських рухів середини ХХ ст.
Комунікації у працях і повсякденні лідерів дисидентського руху. Формування
вітчизняних наукових традицій у комунікативістиці та вивчені соціальних
комунікацій у добу незалежності. Система соціально-комунікативних знань на
сучасному етапі в Україні і світі.

Соціальні комунікації у процесах формування громадської думки. Громадська
думка: визначення, характеристика, функції. Особливості громадської думки та
методологія її вивчення. Фактори впливу на ставлення людини до суспільних
подій і фактів. Типи відносин: позитивні, негативні, нейтральні. Суспільні
процеси і громадська думка: системні взаємозв’язки. Формування громадського
суспільства. Способи впливу на громадську думку. Громадськість як об’єкт суспільних
впливів і суб’єкт суспільної взаємодії. Симетрична (громадські зв’язки) та асиметрична
комунікації (пропаганда, зв’язки з громадськістю, реклама, просування, продаж) як
фактори соціокультурного розвитку. Громадська думка у політичних процесах.
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ПРОГРАМА АТЕСТАЦІЇ З МОДУЛЯ «ПРИКЛАДНІ
СОЦІАЛЬНО-КОМУНІКАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ»

Організація комунікативного простору. Поняття технології. Соціальні технології.
Символічна організація комунікації. Візуальна організація комунікативного простору.
Подієва організація і евенто-менеджмент. Міфологічна організація. Комунікативна
організація.

Комунікаційні моделі та їх технологічний потенціал. Соціологічні й психологічні
моделі комунікацій. Семіотичні моделі комунікації. Модель міфологічної комунікації.
Модель аргументуючої комунікації. Модель іміджевої комунікації. Модель
пропагандистської комунікації.

Комунікативні технології пропаганди. Пропагандистські комунікації: поняття,
структура, функції. Моделі сучасної пропаганди. Пропагандистський аналіз. Технології і
методи пропаганди. Пропагандистські кампанії. Промивання мозку.

Комунікативні технології в сфері PR. PR як комунікативна дисципліна: мета й
завдання. Особливості менеджменту в галузі PR. Формування та реалізація PR-кампанії.
Мас-медіа як основний інструмент PR-кампанії: прес-конференція прес-реліз, листи в
редакцію, виступи на радіо  і телебаченні. Основні напрямки діяльності сучасного PR.

Іміджеві технології. Поняття іміджу. Робота іміджмейкера. Типи іміджу. Технології
побудови іміджу. Функції й інструментарій іміджу. Кінетичний і вербальний іміджі.

Комунікативнітехнології в сфері політики. Популізм і лобіювання як політичні
технології. Обмеження та протидія політичним маніпуляціям. Довіра до джерела як
проблема політичної комунікації. Психологічна війна в політиці та основні прийоми її
ведення. Регуляція масової політичної поведінки.

Виборчі комунікативні технології. Комунікативна основа сучасних виборчих
кампаній. Стратегія і тактика виборчої кампанії. Фактори формування іміджу в рамках
виборчої кампанії. Політичний перфоманс. Програма кандидата.

Кризові комунікації. Особливості кризових комунікацій. Типологія криз.
Управління в умовах криз (кризовий менеджмент). Боротьба з чутками. Робота спін
доктора.

Технології інформаційних війн. Психологічні операції в конфліктах другої пол.
ХХ ст. «Холодна війна» як подальший розвиток концепції психологічної війни.
Інформаційні війни як війни інформаційної епохи. Форми та способи ведення
інформаційної боротьби. Психологічна і кібернетична війни як складові інформаційної
війни. Інформаційна зброя і технології її використання. Об’єкти впливу і класифікація
спеціальних інформаційних операцій.

Комунікативні технології конструювання реальності. Повсякденність як об’єкт
комунікативних технологій. Проблема конструювання повсякденності. Повсякденність в
культурі постмодернізму. Технології повсякдення. Конструювання новин.
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ПРОГРАМА АТЕСТАЦІЇ З МОДУЛЯ «КРОСМЕДІЙНА ЖУРНАЛІСТИКА»

Масмедіа ХХІ століття: від традиційних форм до кросмедійної журналістики.
Технічна система передачі інформації. Структурні зміни у медіа-галузі. Ериза традиційної
якісної журналістики. Нові моделі редакційної організації. Мультимедійна редакція.
Інтегрована редакція. Крос-медійна редакція. Крос-медійні моделі ньюзрума.
Багатолінійна організація. Техніки роботи з медіа. Трансмедійний сторітелінг.

Становлення лонгріда в журналістиці. Жанрова своєрідність сторітелінгу.
Мультимедійна історія. Як створити лонгрід. Типи лонгрідів. Технічна складова.
Програми, які дозволяють створювати лонгріди. Мультимедійна техніка. Друкований засіб
масової інформації. Верстка. Правила «Золотого перетину».

Фотожурналістика. Визначення інформаційних жанрів фотожурналістики.
Публіцистичні жанри фотожурналістики. Основи експозиції у фотографії. Правила
кадрування. Основи редагування журналістських фотографій. Радіоновина. Основні
технології та принципи викладу новин. Звукозапис. Монтаж. Онлайн-журналістика. Відео
в HTML 5. Нові форми журналістики. Інфорграфіка. Вебресурси. Впровадження
інтерактивної концепції. Журналістика даних та візуалізація. Джерела даних. Класифікація
візуалізацій за типом результату. Основні галузі застосування візуалізації. Алгоритм
роботи над візуальним проєктом. Соціальні медіа в роботі журналіста.

Специфіка роботи з соціальними медіа у журналістиці. Динамічна візуалізація.
Сервіси для створення інтерактивних таймлайнів. Медіаменеджмент. Розвиток концептів і
створення медіа-брендів. Масштаби медіаменеджменту. Планування ЗМІ – цільова група.
Медіарозвиток. Типи медіа-систем. Культура журналістики. Глобальні потоки новин.
Глобалізація медіа. Зарубіжна новинна журналістика. Редакційний менеджмент в умовах
мультиплатформності та кросмедійності. Структурно-функціональний аспект.
Культурологічний аспект.
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ВІДПОВІДІ ЗДОБУВАЧІВ

Атестація здобувача вищої освіти «магістр» є комплексною: складається з трьох
модулів: теорія та історія соціальних комунікацій, журналістики, видавничої справи та
редагування; прикладні соціально-комунікаційні технології, методика викладання фахових
дисциплін у закладі вищої освіти.

Критерії оцінювання визначено відповідно до Порядку оцінювання результатів
навчання здобувачів вищої освіти (наказ ХДУ від 07.09.2020 р. № 803-Д).

Атестаційний екзамен передбачає оцінювання результатів навчання здобувачів
вищої освіти щодо їх відповідності вимогам стандартів вищої освіти (за наявності) та
проводиться у форм екзаменів з обов’язкових дисциплін професійної підготовки в обсязі
чинних силабусів.

Оцінка відповідає рівню сформованості загальних і фахових компетентностей та
отриманих програмних результатів навчання здобувача освіти та визначається шкалою
ЄКТС та національною системою оцінювання (табл. 1).

Таблиця 1 
Шкала оцінювання у ХДУ за ЄКТС

Сума балів /Local
grade Оцінка ЄКТС Оцінка за національною шкалою / National grade

90 – 100 А excellent Відмінно 
82 ‒ 89 В good Добре 
74 ‒ 81 С
64 ‒ 73 D satisfactor

y Задовільно 60 ‒ 63 Е
35 ‒ 59 F

X fail

Незадовільно з можливістю повторного
складання

1 ‒ 34 F Незадовільно з обов’язковим повторним
вивченням 

Критерії оцінювання письмової відповіді здобувачів атестації з модуля
«Теорія та історія соціальних комунікацій, журналістики,

видавничої справи та редагування»

Повнота та
грунтовність
відповіді

Відповідь здобувача демонструє вміння
визначати, аналізувати та пояснювати
журналістикознавчі явища, проблемні питання
галузі соціальних комунікацій, пропонувати
шляхи їх розв’язання; визначати й пояснювати
сутність базових принципів функціонування
соціально-комунікаційних інститутів
суспільства, орієнтуавтися в основних
тенденціях розвитку, трансформації
соціальних комунікацій, журналістики,
видавничої справи та редагування.

20 балів

Переконливість та
аргументація при
викладі думок

Відповідь містить ілюстровані приклади
закономірностей і особливостей
функціонування сучасних форм і технологій
соціальних комунікацій, журналістики,

20 балів
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видавничої справи та редагування; здобувач
цитує авторів основних українських та
зарубіжних концепцій, підходів, класифікацій;
подає аналіз та власну думку щодо сучасного
розвитку наукових парадигм.

Креативність
поглядів

Відповідь засвідчує здатність здобувача
оригінально й самостійно мислити,
формулювати нові аргументовані висновки та
рекомендації у галузі соціальних комунікацій.

20 балів

Вільне оперування
методологією та
методикою
проведення
досліджень у галузі
соціальних
комунікацій

Відповідь демонструє застосування методів
організації та реалізації теоретичних та
експериментальних журналістикознавчих
досліджень.

20 балів

Граматична
коректність викладу

Відповідь написано у науковому стилі
українською мовою із дотриманням усіх
граматичних норм і правил.

20 балів

Загальна кількість 100 балів

Критерії оцінювання письмової відповіді здобувачів атестації з модуля
«Прикладні соціально-комунікаційні технології»

Повнота та
грунтовність
відповіді

Відповідь здобувача демонструє вміння
визначати, аналізувати та пояснювати умови й
критерії ефективної соціальної комунікації;
встановлювати сутність методів і прийомів
реклами та PR; визначати і пояснювати
сутність основних видів соціальних
комунікацій і технологій створення
комунікативних ефектів.

20 балів

Переконливість та
аргументація при
викладі думок

Відповідь містить ілюстровані приклади
закономірностей і особливостей
функціонування сучасних форм прикладних
соціально-комунікаційних технологій;
здобувач цитує авторів основних українських
та зарубіжних концепцій, підходів,
класифікацій; подає аналіз та власну думку
щодо сучасного розвитку наукових парадигм.

20 балів

Креативність
поглядів

Відповідь засвідчує здатність здобувача
оригінально й самостійно мислити,
формулювати нові аргументовані висновки та
рекомендації у сфері прикладних
соціально-комунікаційних технологій.

20 балів

Вільне оперування
методологією та
методикою
проведення
досліджень у сфері
прикладних

Відповідь демонструє застосування методів
організації та реалізації теоретичних та
експериментальних досліджень прикладних
соціально-комунікаційних технологій.

20 балів
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соціально-комунікацій
них технологій
Граматична
коректність викладу

Відповідь написано у науковому стилі
українською мовою із дотриманням усіх
граматичних норм і правил.

20 балів

Загальна кількість 100 балів

Критерії оцінювання письмової відповіді здобувачів атестації з модуля
«Кросмедійна журналістика»

Повнота та
грунтовність
відповіді

Відповідь здобувача демонструє вміння
визначати, аналізувати та пояснювати основні
наукові підходи щодо трансформації від
традиційних форм до кросмедійної
журналістики.

20 балів

Переконливість та
аргументація при
викладі думок

Відповідь містить ілюстровані приклади
закономірностей та особливостей
функціонування соціальних медіа у
журналістиці. Динамічна візуалізація. Сервіси
для створення інтерактивних таймлайнів.
Медіаменеджмент. Розвиток концептів і
створення медіа-брендів.

20 балів

Креативність
поглядів

Відповідь засвідчує здатність здобувача
оригінально й самостійно мислити,
формулювати нові аргументовані висновки та
рекомендації.

20 балів

Вільне оперування
методологією та
методикою
проведення
досліджень

Відповідь демонструє застосування методів
організації та реалізації теоретичних та
експериментальних досліджень.

20 балів

Граматична
коректність викладу

Відповідь у науковому стилі українською
мовою із дотриманням усіх граматичних норм
і правил.

20 балів

Загальна кількість 100 балів

Гарант ОП Василь ЗАГОРОДНЮК
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